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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO 
JOSÉ DO CALÇADO-ES – 17ª DO ANO DE 2024.  

 

 

 

 

Aos dez (10) dias do mês de outubro (10) de dois mil e vinte e 
quatro (2024), às 19 horas, reuniu-se a Câmara Municipal de São 
José do Calçado-ES, sob a presidência do vereador Roberto João 
Mozelli Calhau Vervloet, que verificou no livro de presença o 
comparecimento dos seguintes representantes deste Legislativo 
Municipal: Pedro Paulo Souza da Silva, Wagner Vieira França, 
Marven Menezes Lins, José Manoel Lopes da Silva e Janaina Luzia 
O. Pimentel Passalini. Ausentes os vereadores Alcemar Dutra 
Pires, Jurandi Medeiros de Athaídes e Maurício Almeida Aguiar. 
Havendo número legal o Presidente declarou abertos os trabalhos 
da presente sessão e convidou a todos para a execução dos hinos 
Nacional e do Município. Em seguida, cumprimentou 
nominalmente a cada um dos colegas Vereadores, parabenizou a 
todos aqueles que participaram do pleito e em especial aos 
vitoriosos, vereadores Pedro Paulo, José Manoel, Marven, Janaina 
e Jarmas. Informou que o Vereador Jarmas deu fim a sua 
suplência no último dia 07, retornando aos trabalhos o vereador 
Maurício, que apresentou um atestado e devido a questão de 
saúde está em São Paulo. Também parabenizou os eleitos Walef, 
Julierme, Wanderléia e Hebinho. Desejou que possam dar 
continuidade a próxima legislatura da melhor forma possível pelo 
bem do município. Parabenizou também o Prefeito e o Vice-
Prefeito eleitos pela vitória nas eleições e cumprimentou o amigo 
Wagner que foi candidato a vice-prefeito, mas não obtiveram êxito, 
mas considera que ela é mais que vitorioso e está encerrando uma 
linda história nessa Câmara Municipal com três mandatos 
honrosos em favor desse município. Dando prosseguimento       
determinou ao 1º Secretário proceder a leitura da ata da sessão 
anterior que foi aprovada sem ressalvas. Logo após, convidou o 
Pastor Luiz Carlos para trazer uma palavra de fé. Não havendo 
PEQUENO EXPEDIENTE passou-se ao GRANDE EXPEDIENTE: 
Franqueada a palavra o Presidente desta Casa vereador Roberto 
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João fez uso da Tribuna e mais uma vez cumprimentou a 
população de São José do Calçado, a todos que estão presentes e 
aos que foram eleitos no pleito de 06 de outubro p. passado. 
Ressaltou sua amizade e seu reconhecimento ao Vereador 
Waguinho pelo trabalho realizado nesses doze anos que esteve 
nesta Casa, seis como Presidente, reconhecidamente um vereador 
atuante e que lutou com as armas que tinha em prol de um 
pensamente de um município diferente, e tem orgulho de tê-lo 
apoiado. O resultado não veio, mas acredita que Deus tem outros 
planos. Falou também aos colegas Jurandi e Alcemar, que não 
estão presentes, mas que também não alcançaram êxito na 
presente campanha, assim como ele mesmo, que alcançou uma 
votação de cento e sessenta e nove votos e por um voto não 
alcançou a reeleição, seu partido Progressistas, do qual tem muito 
orgulho de fazer parte, liderado pelo seu amigo Da Vitória, 
alcançou seiscentos e noventa e cinco votos, preencheram uma 
cadeira com oitenta por cento, mas na regra dos vinte por cento a 
qual ele deveria preencher, que seria cento e sessenta e nove 
vírgula sete alcançou cento e sessenta e nove votos, então, por um 
voto não obteve a reeleição, mas aceita o propósito de Deus para a 
sua vida. Agradeceu a todas as pessoas que abriram as portas das 
suas casas para recebê-lo. Tem a consciência que fez uma 
campanha propositiva, sem ataques e sem ofensas, uma 
campanha limpa, foi o seu trabalho de percorrer o município 
levando suas idéias, projetos e aquilo que atuou durante esse 
mandato e infelizmente o resultado não veio. Vai seguir o seu 
caminho de outra forma. Encerra um ciclo para outro se iniciar. 
Disse ainda que tem a consciência de ter feito o seu melhor ao 
longo desses quatro anos, porque não foi um mandato fácil, foi 
desafiador, mas conseguiram entregar muito para o município. O 
legislativo desempenhou um trabalho sério diante das 
adversidades que surgiram. Seu desejo é que os próximos 
vereadores fiscalizem e cobrem do Executivo para que a lei seja 
cumprida, porque não basta o projeto estar na lei ela precisa ser 
cumprida para que possa trazer resultados concretos para a 
população. Com relação ao Executivo a chapa que apoiou não se 
sagrou vencedora, deseja que o Prefeito possa dar continuidade a 
seu trabalho, mas que reveja algumas atitudes, que às vezes não 
foram as corretas e ocasionaram um desgaste desnecessário com 
o Legislativo para que ele possa ter um mandato mais construtivo 
de diálogo e de entendimento com a Câmara, talvez seja isso que 
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tenha faltado nesses quatro anos. Agradeceu a todos que 
confiaram nele e tem a certeza de que fez o seu melhor da forma 
como achava ser correta, com independência, com posicionamento 
firma quando necessário. Está sempre para ajudar o município. 
Agradeceu aos Vereadores a parceria ao longo desses quatro anos. 
Sai como Presidente com a consciência do dever cumprido. Dando 
continuidade a ordem de inscrição, usou a Tribuna desta Casa o 
Vereador Paulinho que após cumprimentar a todos falou do 
momento que estamos vivendo, o qual considera uma festa da 
democracia. Falou também da responsabilidade de ter sido eleito e 
da postura firme do político. Falou também de sua trajetória como 
Vereador e de todas as barreiras que teve que transpor para 
chegar as suas conquistas com a graça de Deus. Expressou sua 
gratidão ao Prefeito pelo apoio e confiança. Agradeceu também a 
sua namorada. Agradeceu também ao Vereador Waguinho pelo 
apoio. Na seqüência usou a palavra a vereadora Janaina que após 
cumprimentar a todos, também falou do pleito de seis de outubro, 
onde as famílias foram as urnas escolher seus representantes 
para a próxima legislatura. Agradeceu a Deus, agradeceu a todas 
as famílias que a receberam. Agradeceu também a sua família, a 
seu pai que foi a peça fundamental em sua campanha e aos seus 
apoiadores. Agradeceu o reconhecimento da comunidade perante 
o seu trabalho. E prometeu honrar a confiança de todos com 
muita dedicação e muita responsabilidade. Parabenizou a todos os 
candidatos que participaram, os que foram eleitos e também os 
que não foram. Desejou que Deus abençoe a todos. Parabenizou o 
Prefeito reeleito. E disse que acredita que política é trabalhar para 
o bem comum. Em seguida usou a Tribuna o Vereador José 
Manoel que após cumprimentar a todos, agradeceu primeiramente 
a Deus pela oportunidade de novamente poder estar nesta Casa, 
agradeceu a sua família, a todos dos Distritos e por onde passou, 
pelo carinho como foi recebido. Falou de sua alegria em poder 
mais uma vez representar o povo de São José do Calçado. 
Parabenizou o Prefeito reeleito Antonio Coimbra de Almeida. 
Parabenizou e agradeceu o vereador Waguinho por todo apoio e 
amizade. Vai continuar lutando por dias melhores para nossa 
população. Dando prosseguimento usou a palavra o Vereador 
Marven que também cumprimentou a todos e deixou o seu abraço 
aos Vereadores Jurandi e Alcemar que não se fazem presentes na 
sessão. Externou sua gratidão a Deus por poder dar continuidade 
ao trabalho e pela votação que obteve nas eleições. Agradeceu 
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também a todas as pessoas por ter sido tão bem recebido em 
todos os lugares onde esteve. Parabenizou o Vereador Waguinho 
que concorreu ao cargo de vice-prefeito junto com o Leandro, não 
saíram vitoriosos, mas com o dever cumprido, da proposta que foi 
apresentada a população, saíram de cabeça erguida. Agradeceu 
aos apoiadores e a todos que acreditaram no projeto. Se colocou a 
disposição para o que se fizer necessário. Desejou boas vindas aos 
que estão chegando para compor o legislativo no próximo pleito. 
Agradeceu ao Deputado Federal Da Vitória pelo apoio e ao 
Deputado Estadual Alcântara Filho pela parceria, que com certeza 
trará muitas conquistas no futuro. Parabenizou o Prefeito Antonio 
Coimbra pela reeleição. Concorda com as falas do Presidente com 
relação ao Executivo, que faltou diálogo e respeito para com a 
Câmara. Agradeceu a todos os servidores da Câmara e a todos os 
prestadores de serviço. Agradeceu também a sua família que 
sempre esteve ao seu lado. Relatou que existe uma “vaquinha 
online” em favor do jovem Gabriel Medina, onde estão arrecadando 
valores para custear a cirurgia dele e pediu a quem puder ajudar 
que colabore, qualquer valor já é uma grande ajuda. Deixou 
também o seu abraço as mães girassol. Logo após, usou a Tribuna 
desta Casa o Vereador Waguinho, que após cumprimentar a todos 
comentou que hoje está sendo uma sessão diferente, uma sessão 
de agradecimento depois de uma eleição pesada, estão todos 
cansados. Parabenizou aos amigos Vereadores que foram reeleitos, 
aos eleitos e ao Prefeito reeleito Antonio Coimbra e ao vice 
Maurício. Agradeceu ao Leandro pela parceria e pela confiança. 
Agradeceu e parabenizou os quarenta candidatos a Vereador que 
apesar de toda a dificuldade e limitações, principalmente vindo da 
majoritária seguiram firmes até o final da campanha. Parabenizou 
também os candidatos adversários, pois reconhece a luta de 
todos. Deixou seu agradecimento de forma especial a toda a 
população de Calçado pelo carinho, amizade, confiança e o 
reconhecimento do trabalho. Agradeceu também a sua família e os 
apoiadores que abraçaram a sua candidatura, que não foi uma 
simples candidatura, mas sim uma tentativa de mudança. Disse 
ainda que sai de cabeça erguida desse pleito eleitoral de 2024, não 
se arrepende em momento algum da escolha. E que a sua vinda 
para a disputa majoritária foi uma forma de agradecimento a tudo 
o que tem hoje dentro da política, são três mandatos de Vereador, 
três mandatos de Presidente da Câmara consecutivos, uma 
mandato de Presidente da Associação de Vereadores do Estado do 
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Espírito Santo e isso quem proporcionou foi o cidadão calçadense. 
Desejou boa sorte para o governo nos próximos quatro anos. 
Comentou sobre os vídeos feitos pelo Prefeito denegrindo a 
imagem de cinco vereadores, falando que eles tinham mandado 
paralisar a obra, esclareceu para a população que não foram cinco 
vereadores, mas sim o Presidente da Câmara Vereador Roberto 
João na sua prerrogativa de Presidente para manter a 
regularidade da proposta feita pelo Executivo do objeto da obra, 
ele entrou com uma ação para estar buscando esclarecimento 
sobre isso. O Presidente pediu a parte e esclareceu que a Câmara 
entrou com uma ação devido a uma irregularidade que tinha no 
processo dessa obra e no seu entendimento o principal objetivo foi 
preservar que o Polo Industrial fosse destinado para ser Polo 
Industrial, o receio da sua parte foi de que aqueles terrenos 
fossem usados para outros fins, ou seja, outras obras que não 
fossem do Polo Industrial, então para preservar os terrenos e a 
finalidade dos imóveis em ser um Polo Industrial que agiu 
preventivamente, mas quem determinou o observou que havia 
uma irregularidade foi a Justiça, e quem deu ordem para 
paralisação daquela obra foi o Judiciário e não a Câmara, até 
porque a Câmara não tem poder para isso. O Vereador Waguinho 
agradeceu e disse que fica esclarecido que quando o Prefeito citava 
o nome de cinco Vereadores na tentativa de denegrir a imagem 
deles, eles não tiveram responsabilidade em momento algum. 
Tiveram muitas cobranças da população, porém foi mais uma 
mentira contada pelo Senhor Prefeito. Como já vinha fazendo 
antes das eleições, continua convidando o Prefeito Cuica para 
comparecer na próxima sessão da Câmara com a finalidade de 
prestar alguns esclarecimentos e para discutirem alguns assuntos 
que a população calçadense tem dúvida. A Vereadora Janaina fez 
um agradecimento especial ao Distrito de São Benedito que a 
honrou com muitos votos e disse da sua felicidade em trabalhar 
em favor daquela região. Agradeceu as crianças que memorizaram 
e cantaram sua música de campanha e agradeceu também aos 
pais que lhe deram o voto através de seus filhos. Disse que vai 
responder carinhosamente a cada uma das mensagens que 
recebeu. Finalizada a palavra franqueada passou-se a ORDEM DO 
DIA: Projeto de Lei nº 028/2024, que “Dispõe sobre a criação 
do Programa Municipal de Combate as Secas e Retenção 
Hídrica do Município de São José do Calçado e dá outras 
providências”.  O autor do Projeto fez as explicações acerca da 
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matéria, que tem por objetivo que as águas das chuvas possam 
ser retidas estimulando a recarga do lençol freático, minimizando 
os efeitos do período das secas. E com a retenção dessa água vai 
minimizar também as enchentes porque vai ajudar a reter essa 
água nas cabeceiras dos córregos e dos rios. O ônus para o 
Município seria disponibilizar uma máquina e um operador para a 
construção das barragens e das caixas secas. Submetido a 
votação o Projeto foi aprovado por cinco votos favoráveis, dos 
Vereadores Paulinho, José Manoel, Marven, Waguinho e Janaina. 
O Vereador Waguinho, ainda em tempo, fez um agradecimento 
especial à coordenação da sua campanha, Serginho e Vinícius. O 
Presidente desta Casa também fez um agradecimento especial a 
sua família e seus amigos que estiveram ao seu lado e acreditaram 
no seu trabalho. Atendendo pedido do Vereador Marven, o 
Presidente informou que fez o despacho do projeto sobre a doação 
dos terrenos do Polo Industrial para a Comissão de Justiça. Não 
havendo mais matéria ser discutida, o Presidente encerrou os 
trabalhos da presente sessão e informou que a próxima sessão 
ordinária desta Casa será realizada no próximo dia 25 de outubro. 
Nada mais havendo a relatar, eu, Pedro Paulo Silva de Souza, 1º 
Secretário, lavro a presente ata que está devidamente assinada.  

 

 

 

Roberto João M. C. Vervloet         Pedro Paulo S. de Souza 
            Presidente                                1º Secretário 
 

 

  

 

 

 

 

 


